
L’Oak RidgesTrail Association

Noi rappresentiamo l’Oak Ridges Association e desideriamo che voi diventate membro della nostra organizzazione. Uscite e partecipate ad una delle escursioni organizzate durante il fine settimana e nei giorni feriali. É esaltante completare una escursione. É soddisfacente conoscere della gente che condivide lo stesso amore della natura. Portate anche i vostri bambini e fate della ginnastica buona e piacevole, di moderato condizionamento. 

Attualmente esistono circa 250 Kilometri di sentiero. Il sentiero comincia con un collegamento al Caledon Trailway vicino a Palgrove all’ovest e continua alla cittá di Gores Landing sul lago Rice Lake all’est. Nell’avvenire il sentiero si estenderà di più verso l’est.

La storia.

Il primo tentativo di provvedere un sentiero lungo l’Oak Ridges Moraine, fu intrapreso nel 1973, quando l’associazione Ontario Trail’s Rider stabilí il sentiero equestre di Great Pine Ridge Trail. Quasi tutto  questo sentiero utilizzava strade già esistenti.

Un sistema  di sentieri ricreativi pubblici lungo tutta la lunghezza della Morena da Albion Hills all’ovest, alla foresta Northumberland all’est, (circa 160 Kilometri) fu un concetto visionario sviluppato da un gruppo di volontari riuniti insieme al mese di ottobre 1991, tramite la cooperazione di STORM Coalition, (Save the Oak Ridges Moraine Coalition), la cooperazione diToronto Metropolitana, della Region Conservation Authority e quella dell’Hike Ontario.

Come conseguenza, si inauguró officialmente l’Oak Ridges Trail Association(ORTA) a maggio del 1992, durante una riunione pubblica ad Albion Hills. Lo scopo principale dell’Associazione è di sviluppare e di proteggere il sentiero di Oak Ridges “promuovendo cosí l’apprezzamento ed il rispetto dell’integrità pittoresca, culturale ed ecologica della Morena, con l’obiettivo di mantenere il corridoio del sentiero nel suo stato naturale”.

L’Associazione:

L’Oak Ridges Association é una persona giuridica a stato caritativo ed é governata da un Consiglio di Amministrazione che viene eletto durante una riunione annuale. Il Consiglio include i coordinatori responsabili del sentiero, dell’adesione, dell’inscrizione, dei bollettini di informazioni, della pubblicità, e delle gite organizzate. Tutti i soci possono contribuire ad identificare ed a sviluppare il sentiero, ed a votare per il business dell’ORTA.

I “Capitoli” dell’ORTA.

L’associazione é organizzata in dieci “Capitoli” lungo la Morena; in questo modo, si possono utilizzare la competenza e la conoscenza locale per progettare, sviluppare e salvaguardare il sentiero. I capitoli sono i seguenti: Caledon, King, Aurora, Richmond Hill, Whitchurch Stouffville, Uxbridge, Scugog, Clarington, Hope/Hamilton e Northumberland. Ogni capitolo viene rappresentato da un Consiglio di Amministratori.

Lo sviluppo del sentiero ed i collegamenti.

Chapters continua a lavorare per estendere l’Oak Ridges Trail fino alla fine est della Morena, per trovare delle nuove strade migliori, per sviluppare dei sentieri laterali interessanti e per elaborare dei collegamenti ad altri sentieri.

A Caledon, il sentiero di Oak Ridges Trail si collega con il TransCanada Trail e con il Caledon Trailway e continua fino ai sentieri Bruce Trail ed Humber Valley Heritage Trail e dal ‘Hope Township’ fino al sentiero Ganaraska Trail. Sebbene quasi tutto lo sviluppo dei sentieri sia stato fatto dai membri dell’ORTA, si sono delle possibilitá per gli altri gruppi , di aiutare e tale aiuto sará molto apprezzato.

Come sostenere l’Oak Ridges Association
Diventate socio.

I soci dell’Oak Ridges Association possono godere delle camminate abituali lungo le sezioni della Morena. I membri ricevono un bollettino di informazioni trimestrale con delle informazioni sul progresso del sentiero, su oltre 200 escursioni guidate e su altri articoli d’interesse per i soci dell’ORTA. I soci contribuiscono allo sviluppo del sentiero votano sul business dell’ORTA e sono invitati a partecipare nella costruzione del sentiero. Molti avvenimenti sono progettati al livello “Chapter”, provvedendo una rete di contatti sociali dove si incontra gente con gli stessi gusti.

La quota d’inscrizione é relativamente a buon mercato e provvede del finanziamento importante per lo sviluppo del sentiero, per la manutenzione, le pubblicazioni e per la campagna pubblicitaria. Le quote d’inscrizione vengono considerate come delle donazioni e delle ricevute per le tasse saranno emesse ogni anno civile. 

La vostra adesione all’ORTA dimostra il vostro interesse sul sentiero, ai governi provinciali e locali, e influenzerá la legislazione eventuale, assicurerà la salvaguardia ed il godimento pubblico della morena.

L’ORTA promuove e pratica la salvaguardia, la restituzione e l’apprezzamento dell’ambiente naturale che circonda il sistema Trail System. In altre parole, noi aiutiamo la gente a capire perché la Morena deve essere protetta.

Per ottenere la vostra adesione, spedite un assegno di $30.00 a:

Oak Ridges Trail Association

P.O. Box 28544

AURORA, ON.

L4G 6S6

Che cosa  state aspettando? Venite. Diventate membro, allacciate i vostri scarponcini. Abbiamo più di 200 Km. di sentiero che vi aspetta!


