Oak Ridges Trail Association

Wir von der Oak Ridges Trail Association (ORTA) würden Sie gerne in unserem Verein begrüßen! Kommen Sie einmal unter der Woche oder am Wochenende zu einer unserer organisierten Wandertouren mit und Sie werden sehen, wie beglückend es sein kann, wandern zu gehen. Es macht Spaß, andere naturliebende Menschen kennenzulernen und außerdem erhalten Sie dabei ein gutes, angenehmes und wenig belastendes Training. Und Sie können auch die Kinder mitbringen!

Zur Zeit gibt es ca. 250 km Wanderwege. Der Wanderweg beginnt mit einer Verbindung zum Caledon Trailway in der Nähe von Palgrave im Westen und reicht bis zur Stadt Gores Landing am Rice Lake im Osten. In der Zukunft wird der Wanderweg weiter Richtung Osten ausgebaut werden.

Geschichte

Der erste Anlauf zum Ausbau eines Wanderwegs entlang der Oak Ridge Moräne wurde 1973 unternommen, als die Ontario Trail Rider’s Association den Reitweg Great Pine Ridge Trail schuf. Dieser enstand zum Großteil auf bereits existierenden Wegen.

Ein System öffentlicher Erholungswege entlang der gesamten Moräne, von Albion Hills im Westen bis zum Northumberland Forest im Osten (ca. 160 km), war eine visionäre Idee, die von einer Gruppe von Freiwilligen entwickelt wurde, die im Oktober 1991 durch die Zusammenarbeit der STORM Coalition (Save the Oak Ridges Moraine Coalition), der Metropolitan Toronto and Region Conservatory Authority und des Hike Ontario zusammengefasst wurden.

Als Ergebnis wurde die Oak Ridges Trail Association (ORTA) anlässlich einer öffentlichen Versammlung in Albion Hills offiziell im Mai 1992 gegründet. Das Hauptziel des Vereins ist die Entwicklung und der Schutz des Oak Ridge Trail, um “die Wertschätzung und den Respekt für die ökologische, kulturelle und landschaftliche Integrität der Moräne zu fördern mit dem Ziel, den Wanderweg in seinem natürlichen Zustand zu erhalten”.

Der Verein

Die Oak Ridges Trail Association ist eine eingetragene Gesellschaft mit gemeinnützigem Status und wird von einem Aufsichtsrat geführt, der bei einem jährlichen Treffen gewählt wird. Der Aufsichtsrat besteht aus Koordinatoren, die für den Wanderweg, die Mitgliedschaft, den Newsletter, Werbung und organisierte Ausflüge verantwortlich sind. Alle Mitglieder haben Einfluss auf die Verwendung und Weiterentwicklung des Wanderwegs sowie den Geschäftsbetrieb der ORTA.

ORTA-“Ortsverbände”

Der Verein ist in zehn “Ortsverbände” eingeteilt, die sich entlang der Moräne befinden. Damit sollen lokales Wissen und Kompetenz dazu verwendet werden, den Wanderweg zu entwickeln und zu erhalten. Die Ortsverbände sind: Caledon, King, Aurora, Richmond Hill, Whitchurch-Stouffville, Uxbridge, Scugog, Clarington, Hope/Hamilton und Northumberland. Jeder Ortsverband ist durch ein Direktorium vertreten.

Entwicklung des Wanderwegs und Verbindungswege

Die Ortsverbände arbeiten kontinuierlich daran, den Oak Ridges Trail im Ostende der Moräne zu erweitern, neue und verbesserte Wege zu finden, interessante Seitenwege zu entwickeln und Verbindungswege zu anderen Wanderwegen zu schaffen.
In Caledon gibt es eine Verbindung vom Oak Ridges Trail zum Trans Canada Trail und dem Caledon Trailway und daher auch zum Bruce Trail und dem Humber Valley Heritage Trail. Unser Wanderweg verbindet sich in Aurora mit dem Nokiidaa Trail entlang des Holland River; in Uxbridge mit dem Trans Canada Trail und im Hope Township mit dem Ganaraska Trail.

Der Großteil der Wanderwegentwicklung wird durch die ORTA-Mitgliedschaft finanziert, aber auch andere Gruppen haben die Möglichkeit mitzuhelfen, und jede Hilfe ist willkommen!



Unterstützen Sie die Oak Ridges Trail Association

Werden Sie Mitglied!

Mitglieder der Oak Ridges Trail Association können an regelmäßigen Wanderungen in Teilabschnitten der Moräne teilnehmen. Sie erhalten auch den vierteljährlich erscheinenden Newsletter mit Informationen über den Ausbau der Wanderwege, die mehr als 200 geführten Wanderungen sowie andere für ORTA-Mitglieder interessante Informationen. Mitglieder können auch die Entwicklung der Wanderwege beeinflussen, haben ein Mitspracherecht hinsichtlich des ORTA-Geschäftsbetriebs und werden eingeladen, bei der Schaffung von Wanderwegen teilzunehmen. Viele Veranstaltungen werden auf der Ebene der Ortsverbände geplant und dadurch entsteht ein soziales Netzwerk von gleichgesinnten Menschen.

Der Mitgliedsbeitrag ist relativ gering und stellt eine wichtige finanzielle Grundlage für die Entwicklung und den Erhalt der Wanderwege, von Publikationen und Werbung dar. Die Mitgliedsbeiträge gelten als Spende und Steuerbelege werden jedes Kalenderjahr ausgestellt.

Ihre ORTA-Mitgliedschaft zeigt der Provinz- und Lokalregierung, dass es Interesse am Wanderweg gibt, beeinflusst daher die mögliche Gesetzgebung und garantiert den Erhalt der Moräne sowie den öffentlichen Zugang.

ORTA kümmert sich um die Erhaltung und Instandsetzung und fördert die Wertschätzung der natürlichen Umgebung rund um das Wanderwegsystem. In anderen Worten – wir helfen Menschen zu verstehen, warum das Moränensystem schützenswert ist.

Um Mitglied zu werden, senden Sie bitte einen Scheck über $ 30 an:
Oak Ridges Trail Association
P.O. Box 28544
Aurora, ON L4G 6S6

Worauf warten Sie noch? Werden Sie noch heute Mitglied und schnüren Sie Ihre Wanderstiefel! Über 200 km Wanderwege warten auf Sie!
