اتحاد طريق مرتفعات البلوط

نحن اتحاد طريق مرتفعات البلوط (ORTA) ونريدك أن تنضم إلينا! تعال إلى واحدة من نزهاتنا المنظمة في الأيام العادية والإجازة الأسبوعية. إن القيام بنزهة كاملة أمر مبهج. كما أن متعة مقابلة أناس يشتركون في نفس الحب للخروج أمر سار. قم ببعض التمرينات الممتعة قليلة الضغط على الجسد والجيدة وخذ الأطفال معك أيضًا.

تم حاليًا الانتهاء من 250 كيلومتر من الطرق. يبدأ الطريق برابط مع كالديرون تريلواي [Caledon Trailway] بالقرب من بالجريف [Palgrave] في الغرب ويستمر حتى مدينة جورز لاندنج [Gores Landing] على بحيرة رايس [Rice Lake] في الشرق. سيتم تمديد الطريق أكثر إلى الشرق في المستقبل.

التاريخ

تم القيام بالمحاولة الأولى لتوفير طريق بطول حطام مرتفعات البلوط عام 1973 عندما أسس اتحاد راكبي طريق أونتاريو [Ontario Trail Riders’ Association] طريق الخيالة [Great Pine Ridge Trail]. استخدم هذا الطريق الطرق الموجودة في معظمه.

كانت فكرة إقامة نظام من طرق الاستجمام العامة بطول الحطام بالكامل، من تلال ألبيون في الغرب حتى غابة نورثامبرلاند في الشرق (حوالي 160 كيلومتر)، فكرة خيالية توصلت إليها مجموعة من المتطوعين الذين تجمعوا معًا في شهر أكتوبر من عام 1991 عبر التعاون بين تحالف STORM (تحالف إنقاذ حطام مرتفعات البلوط) ومدينة تورنتو وهيئة الحفاظ في المنطقة ومنظمة تنزه في أونتاريو.

وبالتالي تم تدشين اتحاد طريق مرتفعات البلوط رسميًا في مايو 1992 في اجتماع عام في تلال ألبيون. كان الهدف الرئيسي من الاتحاد هو تطوير وتأمين طريق مرتفعات البلوط "... ومن ثم تحسين التقدير والاحترام للتكامل الإيكولوجي والثقافي والتصويري في مرتفعات البلوط بهدف الاحتفاظ بمسار الطريق في حالته الطبيعية".

الاتحاد

يُعتبر اتحاد طريق مرتفعات البلوط هيئة متحدة للعمل الخيري يحكمها مجلس إدارة يتم انتخابه في اجتماع سنوي. ويضم المجلس منسقين مسئولين عن الطريق والعضوية والنشرات الإخبارية والتحسين والنزهات المنظمة. يستطيع جميع الأعضاء المشاركة في تحديد الطريق وتطويره والتصويت على أعمال اتحاد طريق مرتفعات البلوط.

"فصول" اتحاد طريق مرتفعات البلوط

تم تقسيم الاتحاد إلى عشرة "فصول" بطول الحطام كي يتم استخدام المعرفة والخبرة المحليين في تخطيط الطريق وتطويره والحفاظ عليه. الفصول هي: كاليدون وكينج أورورا وريتشموند هيل وويتشيرتشستوفيل وأوكسبريدج واسكاجوج وكلارينجتون وهوب/هاميلتون ونورثامبرلاند. ويتم تمثيل كل فصل في مجلس الإدارة.

تطوير الطريق وروابطه

تستمر الفصول في العمل من أجل مد طريق مرتفعات البلوط عند الطرف الشرقي من الحطام من أجل البحث عن مسارات جديدة محسنة وتطوير طرق جانبية مثيرة وإقامة روابط مع الطرق الأخرى.

في كاليدون، يرتبط طريق مرتفعات البلوط مع طريق ترانزكندا [TransCanada] وكاليدون تريلواي [Caledon Trailway] ثم بطريق بروس [Bruce] وطريق هامبر فالي هيريتيج [Humber Valley Heritage]. يرتبط طريقنا في أورورا مع طريق نوكييدا [Nokiidaa] بطول نهر هولاند، وفي أوكسبريدج مع طريق ترانزكندا [Trans Canada] وفي هوب تاونشيب مع طريق جاناراسكا [Ganaraska].

مع أن معظم تطوير الطريق اكتمل من جانب أعضاء اتحاد طريق مرتفعات البلوط، هناك فرص للمجموعات الأخرى كي تساعد ويتم تقدير مثل هذه المساعدة بشدة.


دعم اتحاد طريق مرتفعات البلوط

كن عضوًا

يستطيع أعضاء اتحاد طريق مرتفعات البلوط الاستمتاع بالنزهات المنتظمة بطول أقسام الحطام. ويتلقى الأعضاء نشرات إخبارية ربع سنوية تضم معلومات عن تطور الطريق وأكثر من 200 نزهة منظمة وعناصر أخرى مهمة بالنسبة لأعضاء اتحاد طريق مرتفعات البلوط. يستطيع الأعضاء المشاركة في تطوير الطريق والتصويت حول أعمال اتحاد طريق مرتفعات البلوط وهم مدعوون للمشاركة في بناء الطريق. يتم التخطيط لأحداث كثيرة على الموقع Chapter level الذي يوفر شبكة اجتماعية تتألف من الأفراد ذوي العقليات المشابهة.

تُعتبر أتعاب العضوية غير مكلفة نسبيًا وتوفر تمويلاً مهمًا لتطوير الطريق والصيانة والمنشورات والتحسين.. يتم اعتبار أتعاب العضوية تبرعات وسيتم إصدار إيصالات ضرائب لكل سنة شمسية.

توضح عضويتك في اتحاد طريق مرتفعات البلوط الاهتمام بالطريق للحكومات البلدية والمحلية مما يؤثر على التشريعات المحتملة ويضمن الحفاظ على الحطام والتمتع العام بها.

يقوم اتحاد طريق مرتفعات البلوط بتحسين البيئة الطبيعية المحيطة بشبكة الطرق ويعمل على الحفاظ عليها واستعادتها وتقديرها. بمعنى آخر، إننا نساعد الناس على فهم السبب في أنه ينبغي حماية الحطام.

لتحصل على عضويتك أرسل شيكك بمبلغ 30.00 دولار إلى:
اتحاد طريق جبال البلوط
صندوق بريد 28544
Aurora, ON L4G 6S6

ماذا تنتظر؟ تعال. انضم إلينا. اربط أحذيتك. لدينا أكثر من 200 كيلومتر من الطرق بانتظارك!

