L’  Oak Ridges Trail Association 
Nous sommes la « Oak Ridges Trail Association » (ORTA) et nous espérons vous compter bientôt parmi nos membres. Participez à l’une des randonnées que nous organisons en semaine ou pendant les week-ends. Effectuer une randonnée est une expérience exaltante. Vous pourrez avoir le plaisir de rencontrer d’autres personnes qui partagent votre goût pour la nature, tout en faisant de l’exercice en douceur, à votre rythme et en amenant aussi vos enfants avec vous,.
Ils existent actuellement environ 250 km de sentiers. La piste de randonnée commence aux abords de Caledon Trailway, près de Palgrave à l’ouest et continue jusqu’à la ville de Gores Landing au bord du Rice Lake à l’est. Elle sera prochainement prolongée davantage vers la direction est. 
L’Histoire 
La première tentative de créer une piste le long de la Moraine Oak Ridges fut en 1973, lorsque l'Association Ontario Trail Rider établit le sentier équestre Great Pine Ridge. L’Association utilisa en grande partie des routes déjà existantes.
L’idée visionnaire d’un système de sentiers publics de loisirs tout au long de la Moraine, de Albion Hills à l’ouest, jusqu’à la Forêt North Humberland à l’est (environ 160 km) fut évoquée et développée par un groupe de volontaires réunis ensemble en octobre 1991. Elle fut concrétisée par la coopération de la STORM Coalition (Save the Oak Ridges Moraine Coalition), de l’Autorité de Conservation de la Région de Toronto et de Hike Ontario. 
Ainsi, en mai 1992, l’Oak Ridges Trail Association (ORTA) fut officiellement inaugurée, lors d’une réunion publique à Albion Hills. Le but principal de l’association est de développer et de sauvegarder la Oak Ridges Trail, « …ainsi en encourageant l’admiration et le respect pour l’intégrité écologique, culturelle et touristique de la Moraine, afin de conserver le lieu dans son état naturel ».
L’Association :
L’Association Oak Ridges Trail est une corporation avec un statut d’organisation caritative, gérée par un Conseil d’Administration élu lors d’une réunion annuelle. Ce Conseil est composé de coordinateurs qui sont responsables du sentier, des adhésions, des bulletins, de la promotion et des sorties organisées. Tous les adhérents peuvent contribuer à l’identification et au développement du sentier de randonnée et peuvent voter pour tout ce qui concerne l’O.R.T.A.
Les « Sections » de l’ORTA
L’association est organisée en dix « Sections » le long de la Moraine, afin de mieux utiliser les connaissances et les compétences locales pour projeter, développer et sauvegarder la piste. Les Sections sont: Caledon, King, Aurora, Richmond Hill, Whitchurch Stoufville, Uxbridge, Scugog, Clarington, Hope/Hamilton et Northumberland. Chaque Section est représentée au Conseil d’Administration.

Le Développement du Sentier  et les Liens
Les sections continuent à travailler pour étendre l’ Oak Ridges Trail à l’extrémité ouest de la Moraine ; pour chercher des routes nouvelles et meilleures ; pour développer des  itinéraires parallèles intéressants et pour créer des liens avec les autres sentiers. 
À Caledon, l’Oak Ridges Trail se  lie au TransCanada Trail et au Caledon Trailway et par conséquent au Bruce Trail et au sentier  Humber Valley Heritage Trail. À Aurora, notre sentier permet également de lier  le Nokiidaa Trail, le long du fleuve  Holland River ;  à Uxbridge, vous pourrez rejoindre la TransCanada Trail  et à Hope Township, le  sentier  Ganaraska Trail. 
Bien que  la plupart du développement du sentier soit effectué par les membres de l’ORTA, d’autres groupes peuvent y participer, et leur assistance est fortement appréciée.
Soutenir L’Oak Ridges Trail Association
Adhérez
En tant que adhérent  de l’Oak Ridges Trail Association, vous pourrez bénéficier de  périodiques randonnées tout au long des sentiers de la Moraine. Les membres reçoivent des bulletins trimestriels contenant des informations sur l’avancée des pistes, sur plus de 200 randonnées guidées, ainsi que sur toute une série d’autres articles qui sont d’intérêts pour les membres d’ORTA. Vous pourrez contribuer au construction du sentier, voter pour tout ce qui concerne l’O.R.T.A. et vous serez invités à participer à la construction des pistes. Certains événements sont planifiés au niveau de la Section, en créant un réseau social de gens de même esprit et qui partagent les mêmes intérêts. 
Les  frais d’adhésion sont peux coûteux et fournissent des fonds importants pour  le développement des pistes, l’entretien, les publications et les  promotions de l’ORTA. Cette cotisation est considérée comme une donation et un reçu fiscal vous sera émis à chaque année. Votre adhésion à ORTA montre aux gouvernements locaux et  provinciaux votre intérêt pour les pistes, en influençant  une législation garantissant la sauvegarde de la moraine. 
L’Association ORTA promeut et assure la sauvegarde, la restauration ainsi que l’admiration de l’environnement naturel qui borde les  sentiers du Trail System. 
En d’autres termes, nous aidons aux gens à comprendre pourquoi  protéger  la Moraine.
Pour obtenir votre adhésion :  
Envoyez un chèque de $30.00 à
Oak Ridges Trail Association
P.O. Box 28544
Aurora, Ontario, L4G 6S6
Qu’attendez- vous? Venez nous rejoindre!  Lacez  vos  bottes  de randonnée. Plus de 200 Km de sentiers vous attendent!

